



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

НОЯБРЬ - ДЕКАБРЬ 1988

№ 5

СЪ РОЖДЕСТВОМЪ ХРИСТОВЫМЪ И НОВЫМЪ ГОДОМЪ

Редакція поздравляє всѣхъ читателей съ великимъ праздникомъ Рождества Христова и желаетъ здоровья и благополучія въ наступающемъ Новомъ Году.



The Russian Orthodox Church Outside of Russia.

Diocese of Montreal & Canada.

Русская Православная Церковь Заграницей
ЕПАРХИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КАНАДСКОЙ ЕПАРХИИ

8011 Champagne Ave., Montreal, Que. H3N 2K4, Canada. Tel.: 271-5823.

Ref. No

Your Ref. No

Обращение Греца

С. Григорий

197

88

Майческа

Думаю что макушка Анастасия удастся
Church News не будет пачкать Рм. Читайте
леве на ясноданий Синода Швейцарии от этого
нидерланда судан. Там-там там судан
погибла веленца прообразом уре бывшему
но было выразено хвасание, чтобы Рыб были
бы в Ротшильд и Ситогород (Солимей) где
тако судан

Прилагают при сии земли \$100.00 и будущие про-
исшествия присыпают или случие передаваю
Первому Рекордом № 2 что бы в сию бы изъле-
чену Конституцию Гиль Епарх. Всехитика.

Храны Вам Христиан

+ Митрополит Вишеслав

ВЫНУЖДЕННОЕ ОБЪЯСНЕНИЕ РЕДАКЦИИ

Въ связи съ тѣмъ, что мы опубликовали въ №4 "Церковныхъ Новостей" замѣтку о "безprecedентномъ вѣнчаніи" въ Вашингтонѣ, Канцелярія Архіерейскаго Синода послала намъ письмо за подписью Преосвященнаго Епископа Иларіона съ требованіемъ помѣстить въ нашемъ очередномъ номерѣ опроверженіе этой замѣтки, какъ не соответствующей дѣйствительности.

Редакція отправила свой мотивированный отвѣтъ на имя Владыки Митрополита Виталія. Къ большому нашему сожалѣнію, ни самъ Владыка Митрополитъ, которому было адресовано письмо, ни Синодальная Канцелярія не сочли нужнымъ удостоить Редакцію какого бы то ни было отвѣта. Между тѣмъ, намъ стало извѣстно отъ одного сочувствующаго нашему изданію Батюшки, что Канцелярія Синода разослала копію своего письма Редактору "Церковныхъ Новостей" всѣмъ отцамъ Настоятелямъ приходовъ.

Мы никакъ не предполагали вступать въ публичную полемику съ Канцеляріей Синода и поэтому, воздерживались отъ опубликованія письма намъ Владыки Иларіона, тѣмъ болѣе, что мы нисколько не сомнѣвались въ истинности своего сообщенія и надѣялись, что нашъ отвѣтъ Владыкѣ Митрополиту будетъ принять со вниманіемъ, достойнымъ важности предмета.

Нынѣ же, обнародывая письмо Замѣстителя Секретаря Архіерейскаго Синода нашей Редакціи, мы дѣлаемъ это съ очень большимъ огорченіемъ и исключительно съ цѣлью защитить себя отъ обвиненія во лжи и недобросовѣстности.

Если кто либо изъ нашихъ читателей въ достаточной мѣрѣ заинтересуется выясненіемъ этого, увы, безспорного вопроса, Редакція готова выслать таковому копію своего мотивированного отказа исполнить требованіе Преосвященнаго Секретаря Синода, выраженного нами въ письмѣ нашему Первоіерарху. Для полученія копіи нашего письма Владыкѣ Митрополиту, мы просимъ прислать намъ конвертъ со своимъ адресомъ и 1 долларъ на покрытие фотостатныхъ расходовъ. Мы также вынуждены сказать, что никакого обязательства подвергаться Синодальной цензурѣ, ни въ устной ни въ письменной формѣ, мы никогда не давали.

КИЦІВЛАРІЯ
АРХІЕРЕЙСЬКОГО СИНОДА
РУСЬКОЇ ПРАКОГЛІВНОЇ ЦЕРКВІ
Заграниції.

2/15 октября 1988

№ 111/35/197

75 East 93 Street
New York, N. Y. 10028
Phone: LEligh 4-1601

Въ Редакцію "Церковныхъ новостей"
Анастасії Георгіевнѣ Шатилівой.

Уважаемая Анастасія Георгіевна!

Пишу Вамъ по порученію Архіерейского Синода. Синодъ, собравшись на засѣданіи въ г. Монреаль 27 сент./10 окт. с.г., читалъ очередной выпускъ (четвертый) издаваемаго Вами бюллетеня "Церковные новости" и находить, что въ немъ имется материалъ, вредный для престижа нашей Церкви, въ частности замѣтка о недавно состоявшемся бракосочетаніи въ соборѣ Св. Иоанна Крестителя въ Вашингтонѣ. Какъ Вы должны помнить, условиемъ для печатанія Вашего бюллетеня была провѣрка каждого Номера, передъ выходомъ его въ свѣтъ, самимъ Владыкѣ Митрополитомъ. Какъ выяснилось, этотъ Номеръ не былъ врученъ Владыки для просмотра.

Послѣ тщательного изслѣдованія, Архіерейский Синодъ находится, что Ваше описание вѣнчанія не соответствуетъ дѣйствительности. Въ связи съ этимъ направляю Вамъ письма епископального священника Глиссона и православной матери хеніха.

Какъ замѣтка о вѣнчаніи, такъ и Ваши замѣтки и комментарии о другихъ событияхъ въ церковной жизни написаны тенденциозно, въ стилѣ пресловутой М. Атавиной и нѣкогда отлученнаго отъ Церкви В. Грищенко. Они смущаютъ вѣрующихъ и могутъ ввести нашихъ пасомыхъ въ заблужденіе.

Архіерейскій Синодъ предписываетъ Вамъ въ очередномъ выпуске "Церковныхъ новостей" помѣстить опроверженіе того, что Вы напечатали по поводу вышеуказаннаго бракосочетанія. Въ противномъ случаѣ, Архіерейский Синодъ вынужденъ будетъ повсемѣстно объявить, что Вашъ бюллетенъ выходить не только безъ благословенія Русской Зарубежной Церкви, но и въ подрывъ ея.

Замѣститель Секретаря

+ Епископъ Иларіонъ

ПЕРВОЕРАРХЪ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ, МИТРОПОЛИТЬ ВИТАЛІЙ, ВЪ ЗАГРАНИЧНОЙ ПОЕЗДКѢ

Первоіерархъ Русской Православной Церкви Заграницей, Митрополит Виталій, въ октЯбрь мъсяцѣ посѣтилъ Святую Землю и Европу. Владыка быль въ Іерусалимѣ въ связи съ столѣтіемъ построенія храма Св. Маріи Магдалины въ Геєсиманії. Къ сожалѣнію, праздничное настроеніе въ Геєсиманіи было омрачено скоропостижной кончиной матушки Игуменіи Ѹеодосії.

Впервые за послѣднихъ 20 лѣтъ на такомъ важномъ юбилейномъ торжествѣ не было представителя Іерусалимскаго Патріарха.

БОЛЬЗНЬ ЕПИСКОПА ГРИГОРІЯ

Въ серединѣ ноября Преосвященный Епископъ Григорій подвергся операциі рака кишечника. Владыка очень благополучно перенесъ операцию и черезъ 10 дней вернулся изъ госпиталя домой. Операция была сдѣлана вовремя и врачи не предвидѣть никакихъ осложненій.

ХРАМОВОЙ ПРАЗДНИКЪ СИНОДАЛЬНОГО СОБОРА

Въ субботу, 27 ноября/10 декабря Синодальныи Соборъ въ честь иконы Знаменія Божіей Матери Курской-Коренной торжественно отпраздновалъ свой престольный праздникъ. Богослуженіе возглавилъ Преосвященный Епископъ Иларіонъ, которому сослужило 14 священниковъ, три протодіакона, одинъ діаконъ и множество прислужниковъ. Усиленный молодыми голосами синодальныи хоръ подъ управлениемъ А.Б. Ледковскаго звучалъ очень хорошо и спѣто. На маломъ входѣ Владыка наградилъ набедренниками настоятеля Вайнланцкаго прихода о. Любо Милошевича и іеромонаха Патрикія, а скуфьей священника Сергія Клестова, настоятеля прихода въ Нью Бронзвикѣ.

Во время часовъ совершено было посвященіе въ чтецы и иподіаконы старосты Благовѣщенскаго прихода во Флашингѣ В.Дутикова и р.Божія Стефана изъ Тегерана.

Въ храмѣ было очень много молящихся, несмотря на то, что по недосмотру, въ газетѣ не было сдѣлано объявленія о празднике. Послѣ краткаго молебна, въ прилегающемъ къ храму залѣ молящимся была предложена праздничная обильная трапеза.

КАТОЛИЧЕСКАЯ УГРОЗА ПРАВОСЛАВІЮ ВЪ РОССІІ

Газета Нью Йоркъ Таймсъ отъ 14 декабря сообщила, что между Московской Патріархіей и Ватиканомъ состоялся договоръ, въ результатаѣ котораго католики будуть посыпать въ Россію Біблію своего изданія и, увы, займутся реорганизаціей православныхъ духовныхъ школъ на свой, еретическій ладъ.

Ватиканъ, мечтающій объ обращеніи Россіи въ католичество, завязалъ сношенія съ Московской Патріархіей еще въ 1962 г.. Особено часто бывалъ въ Ватиканѣ и тамъ умеръ (повидимому ставшій тайнымъ католикомъ) Митрополит Никодимъ (Ротовъ).

24 ноября Ватиканъ посѣтилъ Архіепископъ Александровъ Дмитровскій, Предсѣдатель Комиссіи по проведенію реформы образовательного курса семинарій. Онъ договорился съ католиками о томъ, что ихъ представители будуть "помогать" Православной Церкви въ Россіи производить полную реконструкцію программы всего богословскаго образованія будущихъ клириковъ. Ватиканскій представитель радостно заявилъ, что "у нихъ теперь появились новые возможности и они хотятъ знать, потому что во многомъ у нихъ нѣтъ опыта".

Папская делегація изъ 10 кардиналовъ и нѣсколькихъ епископовъ, бывшая на юбилейныхъ торжествахъ 1988 г. укрѣпила связи Московской Патріархіи съ Ватиканомъ. Всего черезъ нѣсколько дней послѣ посѣщенія Ватикана въ концѣ ноября Архіепископомъ Александромъ, туда (1 декабря с.г.) прибыль Архіепископъ Питиримъ Волоколамскій, завѣдующій печатнымъ издательствомъ Московской Патріархіи. Его имя называютъ какъ возможнаго преемника престарѣлому и болѣющему Патріарху Пимену. Архіепископъ Питиримъ договорился въ Ватиканѣ о полученіи отъ католиковъ Біблій.

По политическимъ соображеніямъ Московская Патріархія съ неудовольствіемъ смотрѣтъ на уніатовъ, которыхъ она въ насильственномъ порядкѣ объявила православными, но по тѣмъ же мотивамъ готова поддерживать интересы католиковъ-латинянъ.

Не нужно быть провидцемъ, для того чтобы знать, что фактъ привлеченія еретиковъ-католиковъ къ полной реконструкціи образовательной программы церковныхъ школъ (гл. образовъ семинарій) въ конечномъ итогѣ приводить къ безпрепятственной пропагандѣ католичества въ

Россії и при томъ, по приглашенню самой Московской Патріархії!

ОСВОБОЖДЕНІЕ О.ВЛАДИМИРА РУСАКА

Подъ давленіемъ западнаго общественаго мнѣнія 24 октября въ Москву прибыль освобожденный изъ ссылки о.Владиміръ Русакъ. Черезъ нѣсколько дней послѣ своего освобожденія, онъ по телефону даль интервью, которое было напечатано въ информаціонномъ бюллете Кестонъ Ньюзъ отъ 3 ноября с.г.

О.Владиміръ сказалъ, что несмотря на освобожденіе изъ лагеря, надъ нимъ попрежнему тяготѣть §70 уголовнаго кодекса, вслѣдствіе чего онъ не можетъ получить прописки для жительства въ Москвѣ, хотя тамъ живеть его жена. Власти предписали ему юхать въ Бѣлоруссію черезъ три дня послѣ освобожденія (это его мѣсто рожденія). Однако, онъ пока туда не поѣхалъ, ссылаясь на дѣла, и его до времени не трогаютъ.

О.Владиміръ Русакъ былъ спрошенъ, перемѣнилось ли по его мнѣнію положеніе Церкви въ Россіи послѣ десятилѣтняго срока по написаніи его книги.

Въ отвѣтъ на это онъ сказалъ, что не считаетъ, что смогъ написать книгу, вѣрнѣе, толкомъ ее закончить. Благодаря обстоятельствамъ, книга должна была выйти въ свѣтъ не вполнѣ законченной. "Тѣмъ не менѣе, сказалъ о.Владиміръ, я долженъ подчеркнуть, что я продолжаю утверждать всѣ положенія, которыя изложены касательно чисто церковнаго дѣла, т.к. это не мои слова и размышенія, а факты, основанные на неопровергимыхъ документахъ и источникахъ. Тѣмъ не менѣе, имются главы, которая надо было бы значительно пересмотрѣть и увеличить. Къ сожалѣнію, у меня не было никого, съ кѣмъ бы я могъ обсудить и даже взвѣсить имѣющейся материальль. Это было большими недостаткомъ".

На вопросъ объ его отношеніи къ прославленію новомучениковъ въ связи съ тѣмъ, что на Соборѣ въ Москвѣ обь этомъ говорилъ Митрополитъ Антоній Сурожскій и Кентерберійскій Архіепископъ, а слегка коснулся его и Митрополитъ Ювеналій въ своей рѣчи въ Большомъ Театрѣ, о.В.Русакъ отвѣтилъ, что "я увѣренъ, что это самый жизненный шагъ, который должна сдѣлать Русская Церковь. Собственно, я сказалъ бы, что это должно быть прямой цѣлью Московской Патріархії и должно имѣть преимущество передъ всѣми другими постановленіями и проблемами. Откладывать это - совершенно непростительно..... Прославленіе Новомучениковъ есть вопросъ совѣсти для Церкви и чѣмъ скорѣе это будетъ сдѣлано, тѣмъ лучше".

О.В.Русакъ уже заявилъ о своемъ желаніи выѣхать съ семьей изъ СССР и поселиться по возможности въ Швейцаріи. Архіерейскій Синодъ уже хлопочетъ о полученіи для него загранничной визы. Къ сожалѣнію, по его собственному признанію, онъ не можетъ быть клирикомъ какъ двоеженецъ, о чемъ стало извѣстно совсѣмъ недавно изъ его другого интервью.

"ВОЗВРАЩЕНІЕ" ОПТИНОЙ ПУСТЫНИ

Въ связи съ тысячелѣтнимъ юбилеемъ Крещенія Руси, совѣтская власть широко пропагандировала свои благодѣянія Церкви, вернувъ Ей очень незначительную часть конфискованного и разграбленного имущества. Въ частности, большую извѣстность за границей получило свѣдѣніе о возвращеніи Церкви знаменитой Оптиной Пустыни. Это было, какъ особо радостное событие воспринято и многими русскими людьми за границей. Однако, увы, и въ этомъ случаѣ дѣйствительность оказалась далеко не такой радужной.

Кестонъ Ньюзъ въ своемъ ЗII номерѣ сообщилъ, что несмотря на то, что Оптина Пустынь должна была быть возстановленной къ началу 88 года, въ ней до сихъ порь въ смыслѣ реставраціи зданій, большинство которыхъ разрушено безбожниками, мало что достигнуто. На территоріи возвращенного монастыря ведутся техническо-ремесленые курсы. Въ бывшихъ монашескихъ келіяхъ живеть 20 семействъ, которая категорически отказались выселяться, пока правительство не предоставить имъ болѣе удобнаго для жительства помѣщенія. Уполномоченный по религіознымъ дѣламъ Феодоръ Рябовъ, занимающій это мѣсто бѣже 43 года, отказывается давать отчетъ въ томъ, что происходитъ съ почтовыми пересылками монастырю, которые до монаховъ не доходятъ. Онъ строитъ себѣ рядомъ съ монастыремъ дачу, въ то время какъ у Церкви неожиданнымъ образомъ исчезло 60.000 кирпичей. Бригадѣть не выдаєтъ рабочимъ цемента для постройки, а Церковь между тѣмъ наняла рабочихъ и платить имъ отъ 700 до 900 рублей въ мѣсяцъ. Несмотря на то, что Церковью уже было выплачено 300.000 рублей, видимаго успѣха въ работахъ не замѣчается. Одновременно съ этими, при самомъ входѣ въ монастырь КГБ строить себѣ

двухэтажное зданіе. Но и этимъ не кончается бѣдственное положеніе небольшой группы посѣлившихся въ Оптина монаховъ: мость, необходимый для проѣзда къ монастырю находится въ очень плохомъ состояніи и мѣстныя власти его не чинять. Вѣрующіе опасаются, что подъ предлогомъ опасности перѣезда, ихъ не будутъ пускать въ монастырь.

ПОПЫТКИ ЗАМѢНИТЬ ЦЕРКОВНО-СЛАВЯНСКІЙ ЯЗЫКЪ РУССКИМЪ

Экюменикаль Прессъ отъ 20 ноября помѣстилъ выдержки изъ обширной статьи американского квакера Пикокъ, который былъ временнымъ студентомъ Ленинградской Духовной Академіи и участвовалъ въ интернаціональной конференціи изученія церковныхъ вопросовъ.

Въ первую очередь обсуждался "спорный вопросъ" реформы богослужебного языка въ Московской Патріархіи. Въ нѣкоторыхъ кругахъ существуетъ мнѣніе, что баптисты въ Россіи обязаны своимъ успѣхамъ тому, что русскій языкъ понятъ для всѣхъ, въ то время какъ церковно-славянскій устарѣлъ и для значительного числа вѣрующихъ или мало понятъ или же вообще не понятъ. Однако, большинство православныхъ вѣрующихъ горяче привязаны къ славянскому языку и ратуютъ за необходимость его сохраненія, какъ языкъ, стоящій выше русского разговорнаго и въ своихъ формахъ и нюансахъ болѣе способный выражать тонкую богословскую мысль. На конференціи выступалъ Архимандритъ Рафаиль, представлявшій Грузинскую Церковь, который горяче отстаивалъ церковно-славянскій языкъ, какъ духовный по своему характеру и чуждый какой либо аналитики или раціонализма.

Главнымъ поборникомъ уничтоженія славянскаго языка является Архіепископъ Кирилль Смоленскій, который въ бытность свою Ректоромъ Духовной Академіи ввелъ въ богослуженіе чтеніе Евангелія и Апостола на русскомъ языкѣ, но не успѣлъ онъ уйти съ этого поста, какъ введенная имъ реформа была прекращена. Выступая на Интернаціональной Конференціи, Арх. Кирилль призывалъ понять, что "литургическій языкъ, употребляемый сейчасъ въ церкви, является препятствиемъ для ассимилированія современного человѣка, который не въ состояніи оцѣнить красоту и богатство православнаго богослуженія, потому что церковно-славянскій языкъ не понятъ не только рядовымъ людямъ, но и интеллигенціи".

На конференціи выступалъ также и представитель "Православной Церкви въ Америкѣ", прот. Іоаннъ Мейендорфъ, который защищалъ идею необходимости реформы. Однако, о. Мейендорфъ призывалъ не забывать исторического урока реформы Патріарха Никона, приведшей къ расколу и предупреждалъ, что при проведеніи такой реформы необходимо взаимное довѣріе между вѣрующими и реформаторами и всеобщее на нихъ согласіе. "Вѣра въ Церкви сохраняется не только путемъ апостольского преемства, но и всѣмъ народомъ Божіимъ", заявилъ прот. Мейендорфъ. Онъ также сослался на реформу, произведенную католиками на Ватиканскомъ Соборѣ и указалъ на то, что она была навязана "сверху" и привела къ "опасному омірщенію богослужебной жизни Запада", а затѣмъ и образованію тамъ своего рода "старовѣровъ", которые до настоящаго днѣа горячес опротестовываютъ насильственное уничтоженіе у нихъ латыни.

ЖЕНСКІЙ ВОПРОСЪ ВЪ ЦЕРКВІ

По ініціативѣ Вселенскаго Патріарха на островѣ Родосъ между 30 октября и 7 ноября состоялось совѣщаніе, въ которомъ приняли участіе 70 православныхъ делегатовъ и консультантовъ при обсужденіи вопроса "мѣсто женщины въ Православной Церкви и вопросъ женскаго священства".

Вселенскій Патріархъ заявилъ, что совѣщаніе устроено съ цѣлью "богословски обосновать невозможность рукоположенія женщинъ въ Православной Церкви".

Совѣщаніе выслушало 14 докладовъ, сдѣланыхъ на вышеуказанную тему представителями Сербской, Румынской, Греческой и Русской Церквей, а также Американской Митрополіи. Богословскій Институтъ въ Парижѣ былъ представленъ прот. Алексѣемъ Князевымъ.

Какъ сообщаетъ официальный органъ Греческаго экзархата въ Америкѣ "Ортодоксъ Обзерверъ" совѣщаніе сдѣлало рекомендациіи для имѣющей собраться въ февраль будущаго года въ Шамбези (Швейцарія) Богословской Совѣшательной Комиссіи подъ предсѣдательствомъ представителя Вселенскаго Патріарха Димитрія I. Изъ нихъ важнейшими надо считать: возстановленіе древняго института діакониссъ, что особенно горяче поддерживаетъ Архіепископъ Іаковъ,

Просьбу, чтобы Церковь пересмотрѣла свои богослужебные чины и взгляды, которыми якобы

уничижаются женщины и которые являются по отношению к ним дискриминационными.

Подчеркнула позицию Церкви, которая исключает возможность рукоположения женщин в священники и епископы. Интересно, что ничего не говорится о посвящении женщин в чтецы!

Сдѣлала рекомендацию для больше интенсивного участия женщин в церковной жизни и признала за ними труды в богословской области, области христианского образования, участия в пастырских наставлениях, иконографии, администрации и проч.

По вопросу о возстановлении института діаконисс не лише вспомнили, что когда преподобно-мученица Великая кн. Елизавета рѣшила основать свою общину, она обратилась к Святейшему Синоду с прошением возстановить институт діаконисс и иметь таковых у себя в обители. Тогда, Святейший Синодъ, разобрал ее прошение и очень обоснованно отказался его удовлетворить, ссылаясь на то, что за отсутствием надобности участия их в крещении взрослых женщин, они перестали быть нужны и такъ давно уже, что потерялась законная возможность возстановления их на основаніи преданія только. По греческой практикѣ, существующей до настоящего дня, крещаемаго обмазывают оливковым маслом с ногъ до головы, что въ древности и исполнялось діакониссами при крещеніи взрослых женщин.

ТУРИНСКАЯ ПЛАЩАНИЦА

Въ концѣ сентября очень значительное количество крупныхъ американскихъ газет и журналовъ помѣстили сензационную новость: научные изслѣдованія съ точностью установили, что Туринская плащаница не является действительной плащаницей, въ которой погребенъ былъ Спаситель, а есть результатъ исключительно тонко сдѣланной въ средніе вѣка поддѣлки.

Вопросъ этой плащаницы давно уже занимаетъ ученыхъ, но Ватиканъ отказывался давать куски ея для химического изслѣдованія, т.к. раньше требовался кусокъ не меньше размѣромъ чѣмъ носовой платокъ. Однако, начиная съ 86 г. техника определенія возраста матерій такъ усовершенствовалась, что теперь изслѣдованіе можно произвести съ кусочкомъ размѣра почтовой марки. Въ апрѣль прошлого года одинакового вида и размѣра кусочки были посланы для изслѣдованія въ три, одна отъ другой совершенно не зависящихъ лабораторіи: въ Оксфордѣ (Англія), Цюрихѣ (Швейцарія) и въ американской университетѣ въ Аризонѣ. Помимо этого, каждая лабораторія получила по образцу кусочекъ матерій, которыхъ уже были опредѣлены учеными какъ принадлежащія къ первому вѣку и къ среднимъ вѣкамъ.

Изслѣдованіе производилось путемъ атомной технологіи. Маленький кусочекъ матеріяла сжигается и образовавшіяся отъ этого дробинки чистаго углерода подвергаются атомной обработкѣ и опредѣляютъ процентъ углерода 14 и другихъ углеродныхъ атомовъ. Возрастъ матаеріи опредѣляется этими процентами. Всѣ три амбулаторіи пришли къ одинаковому выводу: матерія для туринской плащаницы была изготовлена между 13 и 14 вѣками.

Разоблаченіе этой поддѣлки является большимъ разочарованіемъ для католической іерархіи и множества вѣрующихъ. Къ сожалѣнію, вѣрили въ ея историческую подлинность и некоторые православные, не исключая и священниковъ. Почему то, мало кому изъ повѣрившихъ этой очередной католической поддѣлкѣ православныхъ, пришло на умъ, что въ Православной Церкви не было традиціи, говорящей о плащаницѣ. Такъ, мы знаемъ, где находится поясъ Пресвятої Богородицы, известно, что до разгрома Константинополя крестоносцами въ немъ хранилась Ея риза (коей есть и праздникъ) известна исторія Хитона Господня, полученного царемъ Алексѣемъ Михайловичемъ отъ персидскаго Шаха: онъ до революціи хранился въ Успенскомъ соборѣ въ Москвѣ. Но нигдѣ и никогда ничего не было известно о плащаницѣ. Новое научное изслѣдованіе, подтвердившее поддѣлку, вѣроятно разочаруетъ и повѣрившихъ этой исторіи православныхъ.

КРЕСТЬ МѢШАЕТЪ

Газета Нью Іоркъ Постъ отъ 2 ноября опубликовала статью о проблемѣ знака "краснаго креста" для санитарныхъ учрежденій.

Городская Нью Іоркская организація "Корпорація Здоровья и Госпиталей" поручила фирмѣ Чермаева и Гейсмера выработать образецъ знака, который бы "поднялъ лицо корпораціи" и "разрѣшилъ трудную проблему самопознанія". Въ прошломъ году фирма представила проектъ такого знака - красный крестъ съ вырезаннымъ въ его правой сторонѣ сердцемъ.

Еврейскія организаціи немедленно забили тревогу. Членъ Совѣта Нью Іоркскихъ Раввиновъ Раввинъ Хайтъ заявилъ: "мы посмотрѣли на это и сказали: это плохо - насть обошли".

Раввинъ Хайтъ сказаль, что вотъ уже 40 лѣть подрядъ поднимается вопросъ "краснаго креста" и евреи никакъ не могутъ добиться, чтобы "красная Давидова звѣзда" была также принята какъ и "красный крестъ", тѣмъ болѣе, что международныя организаціи приняли мусульманскій "красный полумѣсяцъ".

Предсѣдатель "Корпораціи Здоровья и Госпиталей" Павель Хенри сталь доказывать, что выборъ креста "не имѣть никакого религіознаго оттѣнка" и что онъ является только "интернациональнымъ обозначеніемъ здравоохраненія толь же самыи крестъ употребляется въ ариѳметикѣ и я не хотѣлъ бы учить моихъ дѣтей безъ него". Другой еврей, Директоръ Совѣта Связи Еврейской Общины, представляющій 60 еврейскихъ организацій сказаль, что принимая во вниманіе количество еврейскихъ жителей Нью Йорка, городъ долженъ воздерживаться отъ употребленія символа коesta.

Членъ фирмы, дѣлавшій проэктъ знака, Стефанъ Гуссбюлль сказаль, что онъ предупреждалъ заранѣе, что "топографическая система", которую онъ изобрѣль, можетъ не быть принятой и тогда это будетъ стоить фирмѣ 75 тысячъ долларовъ.

Представительница Корпораціи "Здоровья и Госпиталей" Сузанна Халпинъ выразила надежду, что все же будетъ найдено удовлетворительное рѣшеніе по этому вопросу.

Интересно, что согласно сообщенія католической газеты "Вондереръ" отъ 22 сентября, судья Хоганъ приказалъ убрать большой 65-футовый крестъ съ морской базы на Хавайяхъ на томъ основаніи, что "основной символъ христіанства, какъ преобладающей религії націи, слишкомъ насыщенъ религіознымъ значеніемъ, чтобы ему быть памятникомъ у правительства, которое ясно выражается противъ религіозныхъ проявленій".

Дѣло судебнаго иска по этому вопросу началось въ 1986 г. Адвокатъ, защищавшій сторонниковъ креста, доказывалъ, что онъ поставленъ только въ память солдатъ, погибшихъ во Вьетнамѣ. Однако, адвокатъ противной стороны, Рональдъ Кернеръ, настаиваетъ на томъ, что "даже если и считать, что это только памятникъ, здѣсь все же оказывается религіозная цѣль, соединенная съ мірскою".

Какъ видимъ, крестъ въ любой его формѣ оказывается помѣхой для очень небольшого процента жителей страны, считавшейся до сихъ поръ христіанской. Обращаетъ на себя вниманіе и то, что даже сами защитники употребленія креста Христова, фактически всѣми способами стараются представить его не символомъ христіанской побѣды, а ничего не значущимъ обозначеніемъ, которое все же желательно сохранить въ нѣкоторыхъ случаяхъ.

ПОЛИТИКА ВЫШЕ ЦЕРКВИ И КАНОНОВЪ

Въ связи съ тѣмъ, что въ ноябрѣ этого года въ Америкѣ происходили выборы нового ея Президента, особенное вниманіе православныхъ привлекъ къ себѣ кандидатъ демократической партіи, Михаиль Дукакисъ, крещеный православнымъ грекъ, который заключилъ гражданскій бракъ съ юдѣйкой и оставилъ дѣтей своихъ не крещеными, чтобы воспитывать ихъ въ "юдѣйско-христіанскихъ традиціяхъ". Значительное большинство грековъ Америки горяче поддерживало своего соотечественника, который посѣщалъ мѣста скопленія грековъ и дѣлалъ особенное удовреніе на то, что онъ православный. Однако, онъ все же встрѣтилъ и рѣшительный протестъ со стороны ряда клириковъ, которые не безъ основанія утверждали, что Дукакисъ находится въ незаконномъ сожительствѣ и поэтому, не смѣеть приступить къ Св. Чашѣ.

Архіеп. Іаковось, Экзархъ Вселенскаго Патріарха, оказался въ затруднительномъ положеніи. По своимъ политическимъ симпатіямъ онъ республиканецъ, однако, желая показать свою полную безгриѣстность по отношенію обѣихъ партій, Архіеп. Іаковось составилъ двѣ "молитвы" для каждой партіи въ отдѣльности. Иначе какъ кощунствомъ называть ихъ довольно трудно, потому что въ очень длинной молитвѣ для демократовъ онъ нашелъ слѣдующія молитvenные выраженія: "въ Твоей безконечной любви и провиденціальной заботѣ, О Господи, продолжай вѣщать черезъ ихъ сердца и мысли и тогда, когда они покинуть эту конвенцію. Направь ихъ и ихъ избранника, Губернатора Михаила Дукакиса, которому они вѣрять что онъ воплощаетъ ихъ идеалы, имѣя качества и умственныя способности и честность для того, чтобы править нашими внутренними и иностранными дѣлами. Вниманіе всего міра сосредоточено на этомъ собраніи въ надеждѣ, что исполненіе великихъ обѣщаній равенства, справедливости и мира для всѣхъ народовъ будетъ совершено этой великой націей, которая предводительствуетъ всѣмъ міромъ". "Молитва" для республиканцевъ мало отличается отъ демократической и носить такой же политический характеръ.

Замѣтивши, что Дукакисъ неожиданно стала дѣлаться популярнымъ въ общемъ мнѣніи, предусмот-рительный Архіепископъ Іаковось принялъ мѣры на случай, если Дукакисъ будетъ избранъ Президентомъ. Въ то время какъ его гражданская супруга надѣялась, что она окажется той же-ной Президента, которая устроить юдейскій "седерь" въ Бѣломъ Домѣ по случаю еврейской Пасхи, Архіеп. Іаковось забезпокоился, что фактъ невозможности Дукакису причащаться можетъ оказаться для него минусомъ въ общественномъ мнѣніи и спѣшно снесся съ Вселенскимъ Пат-ріархомъ Димитріемъ.

На состоявшемся въ іюль мѣсяцѣ епархіальномъ собраніи клира и мірянъ Съверо-Американс-кої Греческой Архіепископіи, Архіеп. Іаковось могъ уже собрать отдельно только клириковъ и объявить имъ, что отнынѣ, всѣ тѣ ихъ прихожане, которые находятся въ незаконныхъ сожи-тельствахъ - могутъ съ благословенія Патріарха безпрепятственно допускаться къ Св.Чашѣ! Какіе то, беспокойные "формалисты" священники спросили своего Архіепископа, получать ли они формальный указъ по этому поводу, на что Арх. Іаковось отвѣтилъ имъ: "ну, такого я никогда не напишу!".

Офіціальний органъ Архіепископіи "Ортодоксь Обзерверъ" отъ 9 ноября помѣстилъ въ своеь отдельѣ "письма читателей" З письма разныхъ священниковъ Архіепископіи на эту тему. Два священника раздѣляютъ взгляды своего Архіепископа, а одинъ высказываетъ нормальные православные взгляды на вопросъ незаконныхъ сожительствъ въ наше время.

ПЕРЕГОВОРЫ О ОБЪЕДИНЕНИИ ПРАВОСЛАВНЫХЪ СИРІЙЦЕВЪ СЪ МОНОФІЗИТАМИ

Два Сирійскихъ патріархата - православный и монофизитскій вступили въ переговоры о объединеніи въ одну Церковь, какъ сообщаетъ обь этомъ Экьюемикаль Прессъ отъ 20 ноября.

Митрополитъ Филиппъ (Салиба) въ началѣ текущаго года встрѣтился съ Патріархомъ Игна-тіемъ ІУ для обсужденія возможности присоединенія къ Православной Сирійской (Антіохійской) Церкви монофизитскаго сирійскаго Патріархата. Раздѣленіе произошло потому что часть Си-рійской Церкви отказалась принять православное ученіе о двухъ естествахъ Спасителя: человѣ-ческомъ и божескомъ, уча, что человѣческая природа Спасителя была полностью поглащена Его Божественной природой.

Митрополитъ Филиппъ считаетъ, что переговоры о возсоединеніи монофизитовъ съ Православ-ной Церковью не должны затягиваться до созыва нового Вселенского Собора, т.к. разногласіе произошло въ нѣдрахъ Сирійской Церкви и она сама же можетъ ихъ и уврачевать. По его мнѣ-нію, вопросъ заключался не въ различіи о вѣроученіи, а въ неправильной терминологіи, упот-ребленной при формулировкѣ догмата, который былъ опредѣленъ окончательно на 4-мъ Вселенс-комъ Соборѣ въ Халкидонѣ въ 451 г. Посколько теперь "вышло изъ моды" говорить о еретикахъ-монофизитовъ сейчасъ принято называть "оріентальными православными" или же "не халкидон-цами", что для не слишкомъ освѣдомленного читателя, конечно вызываетъ недоумѣніе, тѣмъ болѣе, что и монофизитскій патріархъ тоже носить имя Игнатія.

Съ начала 86-го г. была образована совмѣстная комиссія для разработки деталей плана возможнаго возсоединенія. Митрополитъ Филиппъ указалъ на рядъ практическихъ затрудненій для благополучнаго разрѣшенія вопроса, напр. "проблема существованія двухъ Патріархатовъ и двухъ Синодовъ при разной обрядности и разныхъ календаряхъ", но, сказаль онъ, "эти прак-тическія проблемы не такъ ужъ значительны, чтобы ихъ нельзя было разрѣшить при помощи здра-ваго діалога между двумя Патріархатами". Соединеніе всѣхъ Сирійцевъ въ одну Церковь сос-тавило бы около 4 миллиновъ вѣрующихъ.

Конечно, нельзя не радоваться такой возможности въ принципѣ, но, одновременно зная, что Митрополитъ Филиппъ является исключительно обмірщеніемъ епископомъ (всего нѣсколько лѣтъ тому назадъ въ офіціальномъ органѣ Антіохійской Церкви въ Америкѣ была опубликована его фотографія въ ковбойскомъ костюмѣ верхомъ на лошади и съ револьверомъ у пояса и въ рукахъ) - то трудно сказать - дѣйствительно ли монофизиты примутъ православіе, или же вопросъ о возсоединеніи поднять по материально политическимъ причинамъ. Конечно, хотѣлось бы видѣть обращеніе еретиковъ въ Православіе, а не наоборотъ, православныхъ, пошедшихъ на какіе то компромиссы.

КОНЧИНА ДВУХЪ ИГУМЕНІЙ

Въ октябрѣ мѣсяцѣ въ Іерусалимѣ скоропостижно скончалась извѣстная своимъ хлѣбосольст-вомъ и добротой настоятельница Геєсиманской Обители въ Іерусалимѣ, Матушка Игуменія Феодосія. Желая получить угостить прибывшаго въ ея монастырь Первоіерарха Зарубежной Церкви Митрополита Виталія, Матушка, которая до своего назначенія въ Іерусалимѣ была монахиней въ Канадской Епархіи, сама стала мѣстить тѣсто для пирожковъ. Переутомленіе вызвало у нея сердечный припадокъ и она въ каретѣ скорой помощи была увезена въ ближайшій госпиталь,

гдѣ и скончалась. Расписаніе Владыки Митрополита не позволило ему принять участія въ погребеніи его духовнаго чада.

Въ ноябрѣ же мѣсяцѣ, монастырь Ново-Дивѣево въ Спрингъ Валеей потерялъ свою Игуменію Матушку Серафиму (Янсень). Престарѣлая мать Игуменія давно уже хворала и ея кончина не явилась неожиданностью для монастыря. Матушка Серафима пользовалась большимъ уваженіемъ за свою прямолинейность и любовью за рѣдкую обходительность и вниманіе къ людямъ. Къ сожалѣнію, о ея кончинѣ администрація монастыря не сдѣлала газетнаго сообщенія и многіе съ огорченіемъ узнали о погребеніи настолько поздно, что уже не смогли молитвенно проводить до могилы эту достойную Мать Игуменію.

КОНЧИНА ПРОТОПРЕСВИТЕРА о.МИХАИЛА ПОМАЗАНСКАГО

Въ пятницу 22 окт./4 ноября у себя въ келіи Св.Троицкаго монастыря мирно скончался протопресвитеръ о. Михаиль Помазанскій, не дожившій всего нѣсколькихъ недѣль до своего столѣтія.

Почившій о.протопресвитеръ, надо полагать послѣдній за границей академикъ царскаго времени, былъ въ теченіе тридцати съ лишнимъ лѣтъ преподавателемъ въ Свято-Троицкой Семинаріи. Онъ является авторомъ прекрасной православной догматики (которая была переведена и на англійскій языкъ), нѣсколькихъ книгъ и множества статей. По всемъ отзывамъ, почившій былъ очень талантливымъ лекторомъ и педагогомъ. Его кончина является большой потерей для нашей Церкви, а для Семинаріи особенно. Несмотря на такой маститый возрастъ, о.Михаиль сохранилъ память и способность писать почти до самой своей кончины.

ПОПРАВКА къ описанію Владимірскихъ торжествъ въ Джаксонѣ.

24 іюля (день св.Ольги) состоялось освященіе храма Памятника Св.Владиміру.

28 іюля , въ день св. Владимира въ Храмѣ Памятникѣ была совершена торжественная литургія Архіерейскимъ служеніемъ.

Главное торжество состоялось 31 іюля и хоръ расположился на хорахъ въ самомъ храмѣ, а не во дворѣ, какъ было нами ошибочно указано. Просимъ извиненія у читателей за эту неточность.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы получили пожертвованія и сердечно благодаримъ: свящ. Спиридона Шнейдеръ, іеромонаха Фому, супруговъ Сорока, Ю.Мейера, о.Сергія Пухъ, о.прот.Бориса Киценко, И. Сергіенко, супруговъ Коссовичъ, супруговъ Велльсъ, И.Худаничъ и двухъ анонимныхъ. Всѣмъ большое спасибо.